

# 爱心助考,我们在行动

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静 孟 欣

6月7日高考开始以来,牡丹晚报联合牡丹区综合行政执法大队、市交警支队牡丹区大队等部门和单位,在牡丹区第二十二中学、长城学校、菏泽市第二中学三个考点分别设立“2022高考爱心服务站”,免费为考生及家长提供遮阴凉棚、凳子、饮用水、文具、应急眼镜、应急药品、防暑物品、防疫物品等,助考生一臂之力,受到考生和家长的称赞。



为陪考家长送“清凉”

## 应急车义务送考, 爱心物资免费送

“我们每年都参加牡丹晚报的爱心助考活动,今年得知消息第一时间就报名了!”润华别克广州路店市场负责人袁燕婷表示,润华别克广州路店已经连续多年参与牡丹晚报爱心助考活动,为莘莘学子保驾护航。今年高考期间,他们提供了2台应急爱心车、500瓶矿泉水、500枝中性笔、500个口罩以及50套便携消毒包。

“有3名考生在牡丹区二十二中考点考试,但家住得比较远,分别住在重庆路和长江路,我们为考生提供了接送服务。”袁燕婷告诉记者,他们根据路线准备了2台应急车,每天6时30分准时到达考生家门口,保证7时30分前将他们送至考点。

## 医疗服务,解考生 家长后顾之忧

“能否帮我量一下血压?”6月9日上午,一位考生家长来到牡丹区二十二中考点附近的牡丹晚报高考爱心服务站。菏泽华忠口腔医护人员立即为其提供测量血压服务。“低压90,高压140,血压正常,您不用紧张!”医护人员一边与这位考生家长交流,一边将一瓶纯净水递到他的手中,邀请他到遮阳棚下休息。

华忠口腔自去年开始“加盟”牡丹晚报爱心助考活动,今年又做足了充分的准备。高考期间,华忠口腔派出了4名专业医护人员,携带两个急救药箱,每天顶着烈日坚守在考点附近。他们还发放了10包口罩、7包饮用水、3盒酒精消毒医务巾。

续坚持参与公益事业。

在菏泽市第二中学考点“高考爱心服务站”,菏泽骨伤医院派出的3名医护人员,携带急救箱和血压计以及应急药品,随时准备为感觉不适的考生或家长提供免费紧急治疗。同时,他们不间断地为考生家长、其他爱心助考人员、执勤交警等提供体检服务。

“这三天来,我们医护人员就没停下来过,测血压测血糖,500人次肯定是有的。天气这么热,家长们在外陪考很容易中暑,我们发放了40多份防暑物品。针对患有高血压等常见病的陪考家长,我们也准备了简易治疗设备和药品。”菏泽骨伤医院相关负责人王国强告诉记者。

## 免费清洗眼镜,点 亮考生“视界”

菏泽银清眼镜近年来持续参加本报爱心助考活动,用自己的方式助力高考。

6月7日凌晨5时许,菏泽银清眼镜店的董承举就和其他工作人员一起来到牡丹区二十二中考点西侧,搭建遮阳棚,为陪考家长提供纳凉休息的场所,同时为考生和家长提供物品寄存服务。

由于学习压力较大、用眼过度,近年来,佩戴眼镜的青少年越来越多。眼镜长期不清洗会出现污垢,影响清晰度。高考期间,银清眼镜店的工作人员专门为考生提供免费清洗眼镜服务。“高考第一天,我们就为考生清洗眼镜20余副。”董承举告诉记者,他们还免费提供口罩200个、矿泉水5箱、备用眼镜10副、考试用品50份。此外,还准备了一辆应急车辆,随时接送考生。

## 14年坚守,免费退 热贴考点外送清凉

今年高考开始以来,在菏泽市第二中学考点“高考爱心服务站”,羚锐制药菏泽区负责人李博及工作人员不断向考生及陪



免费体检送  
“健康”



免费清洗眼镜为考生助力

考家长派发免费退热贴。“回家后也可以贴着,这个退热贴持续时间比较长,对皮肤无副作用,也不影响睡眠。”李博不时向前来咨询的考生及家长介绍。

“咱们羚锐制药参与牡丹晚报组织的爱心助考活动已经有14年了,很多考生及家长都是主动过来寻求‘清凉’的,尤其是这两年高考季,我们都会提前向总公司申请大量的助考退热贴和其他膏贴。”李博告诉记者。

“阿姨,多给我拿个呗,我想明天来考场时也贴着。”9日下午,刚考完化学科目出场的考生刘粉冉再次来到本报高考爱心服务站,“从第一天开始我就来贴这个清涼贴了,效果非常棒,不管是考前贴还是考后贴,都给人神清目明的感觉。”

除了考生,不少在考点外陪考的家长闻讯也纷纷来到本报高考爱心服务站向李博咨询。“您这个症状还是就医比较好,现在我先为您贴上一幅膏贴,减轻一下腰肌劳损带来的不适,等您陪孙女高考完一定得去医院就诊啊!”李博说着为一位老人贴了一幅膏贴。

此外,上汽大众、鼎力建材、玄武汽车、鹏远检测、菏泽市交通运输局等爱心单位、企业以及众多爱心市民也纷纷加入本报爱心助考活动中来,为高考提供义务服务。

## 高考生及家长免费乘公交 公交车遇考点静音通过

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)

“高考期间,凡持有2022年高考准考证的考生都能免费乘坐菏泽公交集团常规路线的运营车辆。”6月8日,菏泽公交集团运营管理部副部长朱俊英告诉牡丹晚报全媒体记者,与往年少数路线公交车参与“高考助考”行动不同,今年高考期间,市区所有常规线路的公交车均为高考生提供免费乘车服务。

高考生赴考场,这一重要时刻难免会有家长陪同。那么,这些辛苦陪考的家长乘公交车是否也享有优惠政策呢?在菏泽火车站公交车发车点,朱俊英介绍说,为了服务更加人性化,考生在乘车时只要出示准考证,即可带两名陪考人员免费乘车。

牡丹晚报全媒体记者在发车点看到,与往年不同,今年的7路、48路公交车上并未张贴相关政策标语,皆因今年该公司全部公交车都参与“高考助考”行动。但在享受优惠政策的同时,考生及家长还须遵守疫情防控规定,

佩戴好口罩,做好个人防护等。

在发车站点,48路公交车驾驶员正在休整。他告诉牡丹晚报全媒体记者,高考开考首日上午就有3名考生和6名考生家长凭借这一政策免费乘公交车。他说:“我已经连续3年参加助力高考活动。开考第一天上午就已经有3名学生以及6名家长乘坐我驾驶的48路车去牡丹区二十一中南校区考点。我非常高兴能为他们服务。在接下来的时间里,我们将继续为乘客提供安全、舒适的乘车体验。”

据了解,高考期间,菏泽公交集团严格按照常态化疫情防控工作要求,落实好车辆消杀、驾驶员个人防护措施,督促乘客落实“扫场所码、规范戴口罩”等防控措施。同时,要求驾驶员规范行车,遵守临时交通管制规定,在驾车途经各考点时禁鸣喇叭、低速慢行,并主动降低报站器音量,服从现场交警指挥,为考生创造安全、舒适、文明、和谐的公交出行环境。

## 菏泽信息工程学校党委书记上党课 做“四个意识”的强力践行者



6月7日下午,山东省菏泽信息工程学校党委书记李振华以《浅谈牢固树立四个意识》为题上党课。副校长张华、纪委书记张纲领、副校长吴文建以及全校党员干部、教职工200余人聆听了党课。

李振华从树立“四个意识”的意义、“四个意识”的科学内涵、党员教师如何身体力行等方面进行了授课,要求全体党员深刻领会政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识的重大意义和丰富内涵,将“四个意识”消化领会,付诸实际行动,真正将其内化于心、外

化于行。

本次党课提高了党员教师的思想觉悟,增强了组织意识,对党员的日常工作、学习起到推动作用。课后党员们纷纷表示,作为学校教育者,今后将继续坚守课堂这个教学主阵地,认真备课,精心授课,不断提高教学质量,做“四个意识”的强力践行者。

下一步,菏泽信息工程学校将及时校准思想之标、调正行为之舵、绷紧作风之弦,切实将思想转化为行动,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 闫兆任

## 栏目法律顾问

刘福银,山东天清律师事务所专职律师

擅长办理:刑事辩护、交通事故、经济纠纷、合同、婚姻、人身损害赔偿等案件。

服务电话:13365301836

执业证号:13717201010728763

